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Tvorcovia kníh prišli za deťmi na hornú Nitru 

Medzi sprievodnými podujatiami bol aj odborný seminár pre učiteľov a knihovníkov. 

PRIEVIDZA. Už od roku 1986 je na Slovensku organizované podujatie venované detských knihám. 

Najskôr Týždeň detskej knihy, teraz Dni detskej knihy sa konajú vždy v inom regióne. Tento rok to 

bol okres Prievidza. Nie je to po prvý raz, podujatie sa tu konalo už v rokoch 1986 a 2007. 

Nízka čitateľská gramotnosť 

Hlavným organizátorom akcie je Bibiana - Medzinárodný dom umenia pre deti a priamo v regióne 

Hornonitrianska knižnica v Prievidzi. Jej riaditeľka Silvia Myšiaková privítala viacerých tvorcov 

detských kníh, či už spisovateľov alebo ilustrátorov. 

„V školách v Prievidzi, ale aj v iných mestách a obciach regiónu sa stretávali so žiakmi, besedovali 

s nimi, hovorili o knihách, ktoré pre nich tvoria. Takýmto spôsobom chceme deťom spopularizovať 

knihy, povzbudiť ich, aby čítali. To bol aj hlavný cieľ akcie,“ povedala Myšiaková. 

Pripomenula, že nielen naše, ale aj medzinárodné výskumy ukazujú, že slovenské deti majú 

mimoriadne nízku čitateľskú gramotnosť. Podľa Myšiakovej „nevedia pochopiť prečítaný text, dať ho 

do súvislostí, dotvárať ho alebo pracovať s ilustráciami.“ 

Vyhrávajú atraktívnejšie médiá 

S čítaním detí to až také zlé nie je podľa riaditeľa Bibiany Petra Tvrdoňa. 

„Určite čítajú menej ako deti kedysi. Je to však dôsledok toho, že majú k dispozícii množstvo 

nových atraktívnych médií. Verím však, že stretnutia s konkrétnymi spisovateľmi, ktorých knihy 

poznajú, ich podnietia k častejšiemu čítaniu,“ myslí si Tvrdoň. 

Priznal, že ako dieťa prečítal veľa kníh a dodnes si rád spomína na verneovky, rozprávkovú knihu 

Zlatá brána či na náučný titul Rozum do vrecka. 

Prečo Bibiana organizovala Dni detskej knihy na hornej Nitre? „Prievidza má tento rok významné 

jubileá a navyše v Hornonitrianskej knižnici robia šikovní ľudia, ktorí sa na organizáciu podujali a 

zvládli ju výborne,“ dodal Tvrdoň. Hornonitrianska knižnica pripravila okrem mnohých stretnutí 

tvorcov kníh s deťmi aj viaceré sprievodné akcie. Boli to napríklad tvorivé dielne s ilustrátormi, 

čitateľská olympiáda pre chlapcov a dievčatá, ale aj odborný seminár pre učiteľov a knihovníkov. 
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